

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 經濟及科技發展局

Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示,經徵詢財政局的意見,本局對立法會 2023 年 12 月 5 日第 1221/E931/VII/GPAL/2023 號公函轉來施家倫議員於 2023 年 12 月 1 日提出,行政長官辦公室於 2023 年 12 月 6 日收到的書面質詢,回覆如下:

本局於 2023 年 4 月推出"科技企業認證計劃",通過評鑑制度識別出本地具資質的科技企業,並提供不同級別的官方認證。第一期共接收 39 份申請,經評審後共 15 間企業獲得科技企業認證資格,包括 3 間"重點科技企業"及 12 間"潛力型科技企業"。

對於獲認證的科技企業,本局將聯同其他公共部門共同提供具針對性的支持措施。例如,現時科學技術發展基金的"企業創新研發資助計劃"及人才發展委員會的"優秀人才計劃及高級專業人才計劃",已將獲認證的科技企業納入其審批考慮,助力獲認證企業拓展業務。

未來,本局將持續推行"科技企業認證計劃",並持續了解本澳科技企業的經營痛點及發展過程中所遇到的困難,綜合考慮產業發展情況及企業的實際需求,與橫琴相關部門持續完善對獲認證企業的配套支援措施,助力科技企業在澳琴兩地發展。

關於採購方面,財政局表示,現行採購法律制度是為了指導和規範公



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 經濟及科技發展局

Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

共部門的採購行為,以確保資源的有效運用、投標者之間的公平競爭,以 及行政程序的公開透明。儘管採購法律制度並不會對個別的採購項目作出 具體的規定,但針對個別的採購項目,公共部門可以根據其自身的需要, 在招標文件中引入適用的判給規定和標準。另一方面,職能部門也可以根 據特定領域的需求和實踐,制定相關的採購指引,以供其他公共部門參 考。

代局長 陳子慧